



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ

ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 03.11.2020

Προς τον Υπουργό Υγείας, κ. Βασίλειο Κικίλια

Θέμα: Δραματική η κατάσταση στο Ν. Θεσσαλονίκης από την πανδημία COVID-19

Τις τελευταίες ημέρες υπάρχει δραματική αύξηση των κρουσμάτων κορονοϊού στο Ν. Θεσσαλονίκης γεγονός που οδήγησε την κυβέρνηση στην απόφαση του ολικού lockdown στην περιοχή. Η κατάσταση κρίνεται εξαιρετικά σοβαρή, καθώς όπως προκύπτει από τα στοιχεία που βλέπουν το φως της δημοσιότητας το σύστημα υγείας στο Ν. Θεσσαλονίκης έχει ήδη φτάσει στα όριά του.

Σύμφωνα λοιπόν με τα σημερινά δεδομένα από το σύνολο των διαθέσιμων ΜΕΘ του νομού (119), οι 74 είναι ΜΕΘ-COVID και οι 53 είναι ήδη κατελημμένες από διασωληνομένους ασθενείς. Οι δε νοσηλευόμενοι εκτιμώνται σε 297, από τους οποίους περίπου το 10% θα χρειαστεί ΜΕΘ.

Επιπλέον στα νοσοκομεία αναφοράς της Θεσσαλονίκης πολλοί εργαζόμενοι είναι φορείς της νόσου, με το Παπανικολάου να έχει 63 εργαζόμενους εκτός νοσοκομείου (εκ των οποίων οι 51 είναι θετικοί στον ιό και οι υπόλοιποι σε καραντίνα) και το ΑΧΕΠΑ αντίστοιχα 41.

Σε αυτά τα προβλήματα θα πρέπει να προστεθεί και το γεγονός ότι η υποδομή που έχει δημιουργηθεί για τη διενέργεια τεστ δεν επαρκεί. Σύμφωνα με ενημέρωσή μας, σε νοσοκομείο αναφοράς και σε μία συγκεκριμένη ημέρα, υπήρξε λίστα 220 ατόμων για λήψη δείγματος και οι 60 έφυγαν από το νοσοκομείο λόγω της πολύ μεγάλης αναμονής και της ύπαρξης ενός μόλις συνεργείου για την εξυπηρέτησή τους. Αν δε, λάβουμε υπόψη ότι η γενική κατάσταση επιβαρύνεται, είναι προφανές ότι το πρόβλημα θα διογκωθεί σε επικίνδυνο βαθμό.

Για τη σημερινή δύσκολη κατάσταση που βιώνει ο Ν. Θεσσαλονίκης οι κυβερνητικές αστοχίες και τα λάθη ήταν καθοριστικά. Ειδικότερα:

1) Η απόφαση για ενίσχυση των Μέσων Μαζικής Μεταφοράς σε προσωπικό και δρομολόγια πάρηκε με καθυστέρηση, ενώ η Κυβέρνηση γνώριζε το τεράστιο συγκοινωνιακό πρόβλημα που αντιμετωπίζει η Θεσσαλονίκη σε αυτόν τον τομέα και παρότι έχουμε επισημάνει σε κάθε τόνο την ολιγωρία της κυβέρνησης.

Ας μη κάνουν τον ανήξερο οι Υπουργοί γιατί τόσο με δικές τους αποφάσεις, όσο και αυτών του ΣΥΡΙΖΑ, ανέβηκε ο χρόνος ανανέωσης των οχημάτων από τα 12 χρόνια επί ΠΑΣΟΚ στα 20 χρόνια.

2) Άφησαν τον καθημερινό συνωστισμό των φοιτητών στους χώρους του ΑΠΘ ακόμη και το βράδυ. Όπως και τον συνωστισμό σε διάφορες πλατείες και συγκεκριμένα καταστήματα υγειονομικού ενδιαφέροντος στο κέντρο της πόλης που

παραβίαζαν τα υγειονομικά πρωτόκολλα (σε αντίθεση με την πλειοψηφία των καταστημάτων) με προκλητική απουσία των αρμόδιων αρχών.

3) Η απόφαση για σχολεία με συνωστισμό στις τάξεις και στην Θεσσαλονίκη συνεπικουρεί στην αυξημένη μετάδοση του ιού.

4) Η κυβέρνηση δεν πήρε μέτρα και άφησε να διεξαχθεί κανονικά ο εορτασμός του Αγίου Δημητρίου, με εκατοντάδες πολίτες να συνωστίζονται ασφυκτικά στην εκκλησία και τους ιερείς να μη φορούν μάσκα.

Όπως προκύπτει από τα ανωτέρω είναι αναγκαίος ένας ενιαίος εθνικός σχεδιασμός στον οποίο πρέπει να ενταχθεί όλο το υγειονομικό δυναμικό του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα. Θα πρέπει να υπάρχει ένα κεντρικός συντονισμός με βάση τον οποίο θα γίνονται μετακινήσεις προσωπικού και ενίσχυση περιοχών, όπου το υγειονομικό προσωπικό και οι υποδομές δεν επαρκούν για να αντιμετωπίσουν τα περιστατικά. Απαιτείται μία task force που θα επιβλέπει, θα καταγράφει τα δεδομένα και θα αξιοποιεί κάθε διαθέσιμο μέσο.

Δεδομένου ότι στο Ν. Θεσσαλονίκης αλλά και σε ολόκληρη τη χώρα η πορεία της πανδημίας του κορονοϊού τείνει να γίνει ανεξέλεγκτη και

Δεδομένου ότι η κυβέρνηση μετά τις αστοχίες και τις παραλείψεις της θα πρέπει να λάβει όλα τα μέτρα για την ανάσχεση της πανδημίας

Ερωτάται ο κ. Υπουργός

1. Σε ποιες ενέργειες σκοπεύετε να προβείτε για την ενίσχυση σε προσωπικό των υγειονομικών δομών του Ν. Θεσσαλονίκης οι οποίες ήδη έχουν φτάσει στα όριά τους; Είναι στις προθέσεις σας η κατάρτιση ενός ενιαίου εθνικού σχεδιασμού με τη συμμετοχή όλου του υγειονομικού δυναμικού του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα για την κάλυψη των αναγκών όπου αυτές προκύπτουν;
2. Ποιος είναι ο σχεδιασμός σας για την ενίσχυση των Νοσοκομείων του Ν. Θεσσαλονίκης με κλίνες ΜΕΘ και κλίνες νοσηλείας COVID-19; Πόσες κλίνες ΜΕΘ προστέθηκαν στις υγειονομικές δομές της Θεσσαλονίκης από τον Απρίλιο του 2020 μέχρι σήμερα;
3. Σκοπεύετε να αυξήσετε τον αριθμό των συνεργείων που διεξάγουν τεστ στα Νοσοκομεία αναφοράς προκειμένου να μην δημιουργούνται τεράστιες ουρές αναμονής αλλά και για να υπάρξει πιο ολοκληρωμένη εικόνα της επιδημιολογικής κατάστασης στο Ν. Θεσσαλονίκης;

Οι ερωτώντες βουλευτές

Ανδρέας Πουλάς

Γιώργος Αρβανιτίδης

Αχμέτ Ιλχάν

Βασίλης Κεγκέρογλου

Χαρά Κεφαλίδου

Χαράλαμπος Καστανίδης

Μπαράν Μπουρχάν

Απόστολος Πάνας

Γιώργος Φραγγίδης